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Вступ. В ході масштабного дослідження ВООЗ з причин смертності в 

світі було отримано результати, які суттєво змінились за останні два 

десятиліття. Якщо серцево-судинні захворювання протягом 20-ти років були 

лідером серед причин летальних випадків, то хвороба Альцгеймера вперше 

була включена в список причин смерті і стала сьомою за поширеністю. Ще в 

2000 роках від деменцій помирало менше 400 тис. осіб, за 2019 р. було 

зафіксовано майже 1 млн. 800 тис. смертей, що майже в 5 разів більше. 

Мета. Дослідження ролі та характеру ймовірного зв’язку формування та 

прогресування хвороби Альцгеймера з нейросекрецією ядер гіпоталамуса. 

Аналіз гіпотез виникнення хвороби Альцгеймера. 

Матеріали та методи. Для реалізації мети проведений аналіз наукової 

літератури та систематизація матеріалів опрацювання 25 наукових джерел. 

Результати та їх обговорення. До особливостей даного дементивного 

захворювання  належить накопичення амілоїдних бляшок (відкладення бета-

амілоїду навколо нейронів) та нейрофібрилярних клубків (агрегати 

гіперфосфорильованого білка tau всередині клітин) (Tiraboschi P, 2004) 

(Hashimoto Hashimoto M, 2003). Такі зміни запускають процес нейронної 

дегенерації, що призводить до атрофії уражених областей та проявляється 

порушенням когнітивних функцій, поведінки. Механізм, за допомогою якого 

бета-амілоїдний пептид та нейрофібрилярні клубки викликають це 

пошкодження, не повністю вивчений. Існує кілька гіпотез: генетична, 

холінергічна, протеїну tau, амілоїдна, запальна і на сьогодні найбільш 

перспективна метаболічна (Kim, 2018; Hardy J, 1991; Mudher A, 2002; Francis 

PT, 1999; Jefferson W. Kinney, 2018). Остання свідчить, що  при генетичній 

схильності вплив фенотипічних факторів ризику викликає комплекс локальних 

змін у ЦНС, що призводять до метаболічних порушень, які спонукають ініціації 

деменції. Доказом таких суджень є дисбаланс таких речовин як лептину, 

кортиколіберіну, вазопресину, нейропептиду Y та глюкокортикоїдів, що 

безпосередньо пов’язані з функціонуванням гіпоталамусу (Мэтью Дж. 

Макгуайр, 2016; Florian Reichmann, 2016; Sami Ouanes, 2019).  

Висновки. Враховуючи недостатньо доведені патологічні особливості, а 

саме тригерні чинники накопичення амілоїдних бляшок та нейрофібрилярних 

клубків, існує велика прогалина в розумінні патогенезу виникнення хвороби 

Альцгеймера. На основі отриманих даних в ході літературного огляду можна 

припустити існування патогенетичного зв'язку метаболічних порушень із 

дисфункціє гіпоталамусу та сформованою деменцією. Саме це викликає 

питання: з чого починається хвороба? З гіпоталамічної дисфункції, що сприяє 

формуванню хвороби Альцгеймера, або порушення функції гіпоталамусу – це 

наслідок основного захворювання.   
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